



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
31 марта 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Межведомственная комиссия подвела итоги работы в 2015 году
- Общая раскрываемость преступлений на Таймыре достигла 74%

2. СМИ о городе Дудинке:

- Фасады зданий должны быть отремонтированы
- Рыбакам советуют не оставлять имущество в непосредственной близости от кромки действующего ледового канала реки Енисей

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильчане задолжали управляющим компаниям города 2,7 миллиарда рублей.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Совладельцы Норникеля согласились изменить дивиденды

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Из-за повышения топливных акцизов бензин в крае подорожает на 7%
- Виктор Зубарев представил новые направления поддержки экономического развития Красноярского края
- Жители края стали чаще жаловаться омбудсмену на правоохранителей
- Соцподдержку жителей Красноярского края признали удовлетворительной

6. СМИ о России:

- Ситуация в сфере миграции требует самого пристального внимания
- 50% россиян верят в антикризисный план правительства
- Власти займутся профилактикой инфарктов и инсультов среди пенсионеров
- Ввоз рыбы, мяса и молока сократят. Импортные рис, соль и сахара также исключаются
- Кризис оставил граждан без сбережений.

7. Разное:

- Я – русская, и я устала извиняться!
- Единственная страна, посадившая банкиров за кризис

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Девять таймырских организаций за год погасили долги в сумме 9,8 млн. руб. по налогам и сборам в консолидированный бюджет края

Девять таймырских налогоплательщиков за прошлый год погасили задолженность в сумме 9,8 млн. руб. по налогам и сборам в консолидированный бюджет Красноярского края. 2,7 млн. руб. из указанной суммы поступило в местный бюджет. Об этом стало известно на первом в году заседании межведомственной комиссии Таймырского района по вопросам исполнения трудового, налогового законодательства и законодательства об обязательном пенсионном страховании, сообщили сегодня в центре по обеспечению деятельности районной администрации.

Задолженность в объеме 12,9 млн. руб. по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование в минувшем году погасили 29 организаций.

Сейчас в списке налогоплательщиков Таймыра, имеющих задолженность по налогам и сборам в консолидированный бюджет региона, 12 организаций. Столько же должников по страховым взносам на ОПС и ОМС, девять из которых уже частично или полностью погасили задолженность.

Четыре работодателя, осуществляющих свою деятельность на территории города Дудинки, выплачивают свои сотрудникам зарплату ниже величины прожиточного минимума, установленного для муниципального района.

"Таймырский Телеграф"

Общая раскрываемость преступлений на Таймыре достигла 74%

Общая раскрываемость преступлений на Таймыре по итогам прошлого года достигла 74%. Об этом заявил начальник Отдела МВД России по Таймырскому району Сергей Григорьев, выступая с отчетом на сессии Райсовета депутатов.

Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений, по словам главного полицейского района, составляет 87%. Не осталось ни одного не раскрытого убийства, разбойного нападения, причинения тяжкого вреда здоровью, сообщил он.

Выросло по итогам минувшего года количество расследованных и направленных в суд уголовных дел. Возмещение материального ущерба, причиненного по уголовным делам по линии следствия, составило 87,4%. Отмечен и рост выявленных стражами порядка административных правонарушений. По итогам отчетного периода на Таймыре сократилось количество ДТП.

Как отметили в пресс-службе таймырского ОМВД, уровень доверия населения к сотрудникам органов внутренних дел повысился. Об этом свидетельствует проведенное представителями общественности в прошлом году анкетирование северян, в ходе которого более 60% респондентов выразили свое доверие полиции, и каждый второй отметил, что качество работы районной полиции изменилось в лучшую сторону.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Фасады зданий должны быть отремонтированы

Заместитель руководителя Администрации Дудинки Янина Квасова провела совещание, посвященное ремонту и цветовому оформлению фасадов зданий, расположенных на территории города и занимаемых организациями и предприятиями различной подведомственности и формы собственности. Члены рабочей группы по организации работы с фасадами зданий, строений и сооружений на территории города Дудинки доложили о проделанной работе, связанной с переговорами с собственниками и арендаторами административных зданий, нуждающихся в ремонте.

На совещании было решено направить уведомления о составлении протоколов об административных правонарушениях таким адресатам, как Почта России, Теле-2 Норильск,

Ростелеком, Главное управление ЦБ РФ по Красноярскому краю, ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Красноярскому краю, Енисейское территориальное управление Федерального агентства по рыболовству.

В первой декаде апреля письмо с предложением привести фасады общеобразовательных и дошкольных учреждений города в надлежащее состояние будет направлено в управление образования Администрации ТДНМР, а также в школы и детские сады Дудинки.

Адресатами соответствующих писем станут и торговые объекты города – магазины «Экспресс», «Жарки», «Пассаж», магазин - пристройка (Щорса, 21а), «Пятый угол», «Абсолют», «Умка», «Форум», «Океан», «Овощная лавка», «Любаша», «Катюша», «Авангард», «12 стульев»; Собственникам будет предложено не только привести фасады в надлежащее состояние во исполнение п. 58 Правил благоустройства территории муниципального образования «город Дудинка», но и произвести своевременную очистку кровель от снега.

Следующее заседание рабочей группы по организации работы с фасадами зданий, строений и сооружений на территории города Дудинки намечено на конец апреля.

Рыбакам посоветовали не оставлять снегоходы и палатки в непосредственной близости от кромки действующего ледового канала реки Енисей

В марте в Дудинке участились случаи обнаружения посторонних предметов у кромки действующего ледового канала реки Енисей. Речь идет о снегоходах, сетях и ином имуществе северян, которое оставалось на льду без присмотра и, как следствие, не было перемещено на безопасное расстояние во время прохода судов и оказалось утраченным.

Как заявили в отделе общественных связей дудинской администрации, во избежание утраты своего имущества жителям заполярного города и поселков Таймыра настоятельно рекомендуют не оставлять рыболовные сети, палатки, автотранспортные средства и иные предметы в непосредственной близости (на расстоянии 3 м) от кромки действующего ледового канала.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильчане задолжали управляющим компаниям города порядка 2,7 миллиарда рублей.

По словам представителей УК, имеющийся долг не позволяет им платить подрядчикам за уборку снега, вывоз мусора и обслуживание лифтов. Об обеспечении качественного оказания услуг штатными уборщиками и ремонтниками также говорить не приходится. Катастрофическая нехватка средств подталкивает компании к решительным действиям: так, в ООО «ЖИЛКОМСЕРВИС» действует специально созданный отдел по работе с должниками, а в квартирах злостных неплательщиков устанавливают специальные заглушки, ограничивающие водоотведение, — должник не сможет пользоваться канализацией, пока полностью или частично не погасит свой долг перед управляющей компанией. Кроме того, управляющие компании имеют право — даже без судебного решения — в случае прекращения оплаты их услуг ограничить либо прекратить подачу, например, горячей воды или электроэнергии.

Помимо этого ООО «ЖКС» ведет серьезную работу по взысканию долгов с населения с помощью упрощенной системы судебных приказов. При этом взыскание долга по решению суда может производиться простым списанием средств с банковского счета должника.

Неплательщиков ожидают и другие неприятности. А именно: приостановление выплат субсидий и мер социальной поддержки (льгот). Основанием для этого служат изменения в Законе Красноярского края «О социальной поддержке населения при оплате жилья и коммунальных услуг». При наличии у получателя задолженности за два и более месяца предоставление субсидий и дополнительных мер социальной поддержки приостанавливается по решению органов местной власти. Чтобы выплаты субсидий и льгот возобновились,

должник должен будет представить документы, подтверждающие, что долг по оплате услуг ЖКХ возник по уважительной причине.

— Общая задолженность жильцов перед нашей компанией составляет порядка 250 миллионов рублей. Это мешает нам качественно выполнять свои обязанности перед горожанами. В нашем распоряжении есть все законные средства для борьбы с неплатежами. Граждане должны, наконец, понять, что в случае не-оплаты ЖКХ–услуг их ждет неотвратимая ответственность. И если неплательщики все же довели дело до суда, то их ждет взыскание задолженности в принудительном порядке, — пояснил директор ООО «ЖКС» Дмитрий Тетенькин.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Совладельцы Норникеля согласились изменить дивиденды

Совладельцы ПАО «ГМК Норильский никель» достигли предварительной договоренности об изменении дивидендных выплат на фоне низких цен на производимые компанией металлы.

Миллиардер и президент Норникеля Владимир Потанини совладелец ОК «Русал» Олег Дерипаска согласились изменить дивидендную политику, предусмотренную акционерным соглашением, и привязать ее к ситуации на рынке, сообщили три источника, знакомые с ситуацией, попросившие об анонимности в связи с непубличным характером информации.

Договоренность пока не одобрена официально, и еще должна получить поддержку совета директоров Русала, заседание которого может пройти на этой неделе. В пресс-службах Норникеля и Русала отказались от комментариев.

Акции Норникеля на Мосбирже на 15:37 мск упали на 2,4 процента до 8 737 рублей за акцию.

Крупнейшие горнорудные компании пересматривают планы по дивидендам на фоне падения цен на производимые ими металлы, которые находятся на близком к шестилетнему минимуму уровне. Glencore Plc и Anglo American Plc в конце прошлого года приостановили дивиденды, в то время как две крупнейшие добывающие компании BHP Billiton Ltd. и Rio Tinto Group приняли решение о сокращении выплат.

Дивидендная политика Норникеля предполагает выплату половины выручки до вычета процентов, налогов, износа и амортизации, но не менее \$2 миллиардов в год. Это стало частью соглашения крупнейших инвесторов компании, включая Русал и ХК «Интеррос» Потанина, которое в 2012 году позволило завершить конфликт между акционерами. Норникель одобрил выплату 227 миллиардов рублей в качестве дивидендов за 2014 год и 48,3 миллиарда рублей за первую половину 2015 года.

Никель, подешевевший в 2015 году на 42 процента, с начала года потерял еще 5,2 процента и сейчас торгуется близко к уровням 2003 года.

finanz

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Из-за повышения топливных акцизов бензин в Красноярском крае подорожает на 7%

Цены на бензин из-за повышения акцизов в Красноярском крае к концу года вырастут на 6,5-7%, сообщил 31 марта заместитель министра промышленности, энергетики и торговли региона Александр Климин на сессии Законодательного собрания.

В целом цены на ГСМ в течение года, по его словам, увеличатся в пределах инфляции. По оценкам ЦБ, напомним, инфляция к концу 2016 года составит 8-8,5%. Для сравнения, по итогам 2015 года бензин в крае подорожал на 9%.

Сдерживающим фактором роста цен на бензин будут сформировавшиеся запасы топлива оптовыми поставщиками, заявил замминистра.

«Газпромнефть», «Роснефть», «Красноярскнефтепродукт» сейчас наращивают запасы на собственных нефтебазах. К примеру, «Красноярскнефтепродукт» увеличил запасы

бензина марки АИ-92 до 44 дней, АИ-95 – до 47 дней, ДТ – до 54 дней», - сказал Александр Климин.

При этом в Красноярском крае и в СФО в целом уже начался постепенный рост стоимости ГСМ. Так, «Газпромнефть» подняла цены на АИ-92 и АИ-95 на 30 копеек за литр.

«Остальные компании говорят о повышении на 50 копеек – один рубль. В дальнейшем повышение может составить до двух рублей», - спрогнозировал Климин.

Краевые депутаты назвали прогнозы министерства «мягко говоря, оптимистичными».

Напомним, акцизы на топливо повысятся в России с 1 апреля: ставки акциза вырастут на 2 рубля за литр (до 10,130 рублей за тонну). Это уже второе повышение за год – первое было в январе. Причем, по словам Александра Климина, январское увеличение к росту цен не привело.

Деловой квартал

Виктор Зубарев представил новые направления поддержки экономического развития Красноярского края

Красноярский край формирует новые институты поддержки экономического развития и инвестиционной активности. Об этом в своем докладе об итогах деятельности министерства экономического развития, инвестиционной политики и внешних связей края в 2015 году на сессии Законодательного Собрания сообщил заместитель председателя Правительства края – министр экономического развития Виктор Зубарев.

По словам Зубарева, в своей работе министерство делало упор на таких направлениях, как формирование эффективной инвестиционной политики, поддержка малого и среднего бизнеса, трудовые отношения и социальное партнерство, создание сети многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг, внедрение стандартов развития конкуренции, организация прозрачной и унифицированной системы закупок. В частности в крае начал работу Проектный офис – постоянно действующий механизм рассмотрения стратегических инициатив по развитию края и снятию барьеров для развития предпринимательства.

Еще один важнейший блок – стратегическое планирование. В регионе завершается подготовка проекта Стратегии социально-экономического развития края на период до 2030 года. "Это работа всего Правительства края, министерство является ее координатором. К работе привлечены представители научного и экспертного сообщества, бизнеса, общественности. Сложность подготовки такого комплексного документа, особенно в сложившихся условиях и при отсутствии долгосрочных федеральных документов, очевидна. Тем не менее, планируем начать официальное публичное обсуждение проекта Стратегии уже в апреле", - сообщил депутатам Виктор Зубарев.

«Красноярский край»

Жители Красноярского края стали чаще жаловаться омбудсмену на правоохранителей

Уполномоченный по правам человека в Красноярском крае Марк Денисов сообщил об увеличении количества жалоб на сотрудников правоохранительных органов. Отчет омбудсмана опубликован на сайте Заксобрания региона.

Так, в июне 2015 года арестованные граждане пожаловались на условия содержания в ИВС ОП № 2 «Октябрьский» в Красноярске. Задержанные жаловались, что в камере нет медикаментов и средств гигиены, отсутствует комната для свиданий, а сами камеры не оборудованы канализацией и водопроводом и т. д. Данная жалоба была рассмотрена прокурорами Октябрьского района подтвердилась лишь частично.

Другой случай произошел в Ирбейском районе Красноярского края. Местного жителя незаконно привлекли к уголовной ответственности. Мужчину продолжительное время держали под стражей, пока уголовное дело не закрыли из-за отсутствия состава преступления.

Марк Денисов рассказал, что в Лесосибирске инвалида II группы осудили за административное преступление, которое она не совершала. Изначально женщина хотела пожаловаться на нарушения, которые она обнаружила в одном из супермаркетов города. В ответ на ее действия администрация магазина вызвала сотрудников полиции и

«инициировала административный процесс в отношении самой покупательницы». В результате, женщину продержали в участке всю ночь. В дальнейшем ее осудили за административное правонарушение.

Еще один случай Марк Денисов сравнил с «пыткой». Четыре человека ехали в автомобиле в Емельяновском районе Красноярского края. По пути их остановил патрульный автомобиль ДПС. Сотрудники Госавтоинспекции задержали людей и доставили их в отделение полиции.

«Граждан продержали в отделе всю ночь и до 14 часов следующего дня. При этом престарелая женщина (67 лет) провела ночь в кресле, пристегнутая наручниками к батарее. Следователь появился в 14 часов, допросил всех и отпустил. Оперативник потерял телефон одного из задержанных», — рассказал Денисов.

Всего за год количество жалоб на неправомерные действия сотрудников правоохранительных органов увеличилось с 19 до 24. При этом количество жалоб на сотрудников ГУФСИН заметно снизилось.

Сибирское агентство новостей – Красноярск

Соцподдержку жителей Красноярского края признали удовлетворительной

31 марта на заседании сессии депутаты Законодательного Собрания края заслушали отчет министра социальной политики края Галины Ковалевой о положении дел в подведомственных ей областях государственного управления.

Руководитель ведомства дала общую характеристику отрасли, привела конкретные данные, акцентировала внимание на существующих проблемах, рассказала о том, что достигнуто и какие задачи стоят на перспективу. Это повышение качества социального обслуживания, его эффективности и доступности, что возможно только при консолидации общих усилий.

...Профильный комитет оценил работу министерства хорошо, признав ее удовлетворительной. По итогам отчета министра Галины Ковалевой сессия приняла постановление. В нем правительству края предложено: в условиях ограниченного финансирования из бюджета обеспечить предоставление нуждающимся жителям социальную поддержку и услуги по социальному обслуживанию в полном объеме; проанализировать механизм предоставления регионального материнского капитала в субъектах Сибирского федерального округа. С учетом опыта территорий властям необходимо рассмотреть необходимость изменения подходов к осуществлению данной выплаты на территории края; совместно с депутатами Заксобрания — подготовить предложения по их предоставлению жителям края с учетом принципа адресности и критерия нуждаемости; рассмотреть возможность введения механизма контроля за направлением использования предоставляемых целевых субсидий; продолжить создавать доступную среду на объектах социальной сферы с привлечением средств софинансирования из федерального бюджета; продолжить работу по развитию в Красноярском крае института приемной семьи для граждан пожилого возраста.

NewsLab.ru

6. СМИ О РОССИИ

Ситуация в сфере миграции требует самого пристального внимания

Президент России Владимир Путин заявил в четверг на заседании Совета безопасности РФ, посвященном государственной миграционной политике, что нелегальные мигранты подчас уходят из поля зрения правоохранительных органов.

"Мы хорошо понимаем, что ситуация в сфере миграции, прежде всего нелегальной, связана с повышенными рисками и требует самого пристального внимания. Немало мигрантов в России по-прежнему находятся с превышением срока пребывания, по сути выпадают из зоны контроля со стороны государственных правоохранительных структур", - сказал глава государства.

Он обратил внимание на то, что нелегальные мигранты "часто оказываются втянутыми в криминальный или полукриминальный бизнес".

Президент потребовал жестко пресекать любые схемы легализации в России незаконных мигрантов, вскрывать коррупционные правонарушения в этой среде.

"Важной задачей остается пресечение схем легализации иностранцев, въехавших в РФ и пребывающих в нашей стране с нарушением закона", - сказал В.Путин. Он подчеркнул, что "по линии правоохранительных органов и спецслужб нужно выявлять и пресекать деятельность структур, занимающихся подобным криминальным бизнесом, выявлять их коррупционные связи".

Глава государства также потребовал усилить контроль на тех участках госграницы, где возможно проникновение нелегальных мигрантов.

"Следует усилить охрану участков госграницы на направлениях, представляющих повышенную опасность для проникновения нелегальных мигрантов. Все возможные "окна", лазейки нужно надежно перекрыть", - сказал В.Путин.

По его словам, "необходимо наращивать сотрудничество с компетентными органами зарубежных государств и международными организациями".

"(Надо) использовать здесь как имеющийся опыт, имеющиеся контакты на рабочем уровне, так и новые формы сотрудничества в борьбе с нелегальной миграцией", - сказал глава государства.

Президент добавил, что "нелегальные каналы миграции" пытаются использовать в своих интересах преступные группировки, наркоторговцы, зарубежные спецслужбы, а также эмиссары международных экстремистских, террористических организаций".

В то же время глава государства подчеркнул, что Россия стремится создать условия для адаптации мигрантов, законно находящихся на ее территории. Он перечислил шаги, предпринятые в этой сфере за последние годы.

В.Путин отметил, что за последние годы упрощены многие процедуры, дающие иностранцам право на пребывание в РФ и ведение трудовой деятельности. Так, по его словам, регистрация мигрантов из стран СНГ на срок до трех месяцев может оформляться в почтовом отделении в уведомительном порядке, упрощена выдача патентов на трудовую деятельность.

Одновременно, отметил В.Путин, введены требования к знанию мигрантами русского языка, российского законодательства, истории.

Президент также напомнил, что в 2012 году была утверждена концепция государственной миграционной политики до 2025 года, при реализации ее первого этапа было усовершенствовано миграционное законодательство, в том числе в интересах обеспечения национальной безопасности, решаются задачи противодействия незаконной миграции и незаконной трудовой деятельности, усилена эффективность миграционного контроля.

В.Путин также обратил внимание на глобальные серьезные последствия, к которым привел рост незаконной миграции в Европу и призвал извлечь из этого кризиса уроки для России.

"Мы видим, к каким серьезным последствиям привели практически не контролируемые потоки беженцев в Европу из стран Ближнего Востока, Северной Африки, Афганистана, других регионов. Здесь и всплеск преступности, и конфликты на национальной и религиозной почве, и социальное напряжение", - сказал президент.

Он подчеркнул, что мигранты, лишённые возможности интегрироваться в общество, "становятся объектами вербовки со стороны экстремистов и террористических организаций".

"Растут радикальные настроения в этой среде. Но радикальные настроения в этой связи растут и среди местных граждан", - добавил президент.

В.Путин отметил, что нужно "глубоко проанализировать эту ситуацию и сделать для себя соответствующие выводы из миграционного кризиса в Европе, скорректировать наши действия с учетом существующих и потенциальных угроз".

Как отметил В.Путин, очевидно, что от профессиональных продуманных действий в этой сфере напрямую зависит обеспечение общественной стабильности, межнационального мира и согласия в нашей стране".

Финмаркет

50% россиян верят в антикризисный план правительства

Правительство РФ справится с кризисом, считает каждый второй россиянин, свидетельствует опрос, который провел Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Большая часть населения не сомневается, что правительство РФ знает, как бороться с экономическим кризисом в стране.

Согласно данным опроса 55% россиян считают, что у кабинета министров есть продуманный план по выходу из сложившейся ситуации.

Обратной точки зрения придерживаются 32%.

Заметно отличается от средневыворочных значений мнение сторонников ЛДПР, КПРФ и непарламентских партий (среди них доли сомневающихся в наличии у правительства стратегии действий составляют 45%, 48% и 56%, соответственно).

При этом оценки возможностей кабинета сегодня, как и год назад, достаточно высоки: каждый второй россиянин (49%) верит, что правительству удастся изменить положение дел в стране к лучшему (в 2015 г. – 47%).

Скептически настроены в этом отношении 23% опрошенных. И еще 23% полагают, что шансы на успех и неудачу примерно равны.

Индекс ожиданий относительно успешности действий правительства в последний год держится на максимальных значениях (25 п. в 2015 г. и 26 п. в 2016 г.) за всю историю измерений (начиная с 1999 г.).

Ведущий эксперт управления мониторинговых и электоральных исследований ВЦИОМ Олег Чернозуб: "Страна проходит текущий кризис намного более успешно, чем в 2009 г. Показатели безработицы низкие, население верит в фундаментальную устойчивость рубля и подспудно готовится к остановке роста цен или даже к их падению. При этом не "целых", а "всего" 55% россиян допускают, что у властей существует план преодоления кризиса. А какая часть из них имеет связное представление о сути этого плана? Вывод, на мой взгляд, очевиден: работа правительства и ЦБ по информированию населения нуждается в активизации".

Вести

Власти займутся профилактикой инфарктов и инсультов среди пенсионеров

Правительство РФ в текущем году направит усилия на профилактику инфарктов и инсультов среди пенсионеров, сообщила журналистам вице-премьер РФ Ольга Голодец в четверг. "Есть сложные категории населения, это, прежде всего, женщины в возрасте от 55 до 65 лет и мужчины от 60 до 70 лет - среди них смертность превышает среднестатистическую. На эту категорию населения будут в 2016 году направлены особые меры, и это такие меры как контроль и профилактика инсультов и инфарктов", - сказала Голодец.

Она отметила, что это те медицинские риски, которые грозят именно этой возрастной категории населения.

"Главный итог работы нашего здравоохранения заключается в том, что в прошлом году у нас сократилась смертность вопреки всем прогнозам, и увеличилась продолжительность жизни", - заявила вице-премьер.

INTERFAX.RU

Ввоз рыбы, мяса и молока сократят. Импортные рис, соль и сахара также исключаются

В России могут ограничить ввоз рыбы, мяса, молочной продукции, риса, соли и сахара. В четверг, 31 марта, Министерство сельского хозяйства направило в правительство проект постановления, которое предусматривает сокращение госзакупок импортного продовольствия. Об этом сообщили в ведомстве.

В документе содержится предложение "ограничить закупку определенного перечня импортных продуктов питания. В него входят 23 наименования - это рыбная, мясная (говядина, свинина, мясо птицы, телятина, субпродукты), молочная продукция (молоко, масло сливочное, сыры), а также рис, соль и сахар".

Документ подготовлен в связи с поручением президента РФ Владимира Путина, данным на заседании президиума Госсовета по вопросам развития рыбной отрасли в октябре прошлого года.

"Принятие данного постановления позволит существенно увеличить рынок сбыта отечественной продукции, а также позволит государству - в условиях дефицита бюджета - сократить затраты по поддержке инвестиций", - пояснил глава Минсельхоза Александр Ткачев.

Ограничение закупок должно проводиться по правилу "третьего лишнего": если на тендер было подано еще как минимум две заявки от России или государств Евразийского экономического союза - Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, - то заявка с продуктами из других стран отклоняется, уточнили в ведомстве.

Включенные в список продукты производятся в России и государствах-членах ЕАЭС в достаточных количествах и по качеству не уступают другим.

В настоящее время в Россия, по данным Минсельхоза, способна обеспечить себя сахаром, свининой и мясом птицы на 92 - 96%. Уровень продовольственной независимости по молоку в 2016 г. достигает 81%, по говядине - 75%.

Ткачев выразил уверенность в том, что дефицита всех этих продуктов на внутреннем рынке не будет, поскольку "можно использовать производственные мощности наших соседей, например, Белоруссии". А это, в свою очередь, даст возможность установить в Евразийском экономическом союзе "гарантированный рынок сбыта и обеспечит сохранение внутренней конкуренции среди сельхозпроизводителей наших стран".

В среду, 30 марта, поступила информация о том, что Россия способна предпринять дополнительные меры по ограничению импорта фруктов и овощей из Турции. Такое вполне возможно, если переговоры с Анкарой не принесут результатов, сообщил глава Россельхознадзора Сергей Данкверт.

«Утро»

Кризис оставил граждан без сбережений. Рост банковских вкладов обеспечивают только самые богатые

Сегодня почти три четверти россиян не имеют никаких сбережений. Причем около 12% граждан лишились их в последние месяцы, сообщили вчера социологи «Ромира». Три года назад значака была у 72% граждан, а сегодня таких осталось лишь 27%. Между тем банковские вклады населения продолжают увеличиваться. Правда, участвует в этом лишь малая часть наиболее обеспеченных граждан страны.

Три года назад около 72% россиян сообщали социологам, что имеют сбережения на черный день. Сегодня же сбережениями могут похвастаться менее трети респондентов. Такие данные сообщили вчера в исследовательском холдинге «Ромир». При этом около 12% респондентов сообщают, что полностью растратили сбережения в последнее несколько месяцев.

Год назад половина россиян заявляла, что не имела накоплений. Сегодня таковых значительно больше. «Это объясняется фактом сокращения доходов населения в прошлом году. Доходы населения сократились на фоне высокой инфляции как минимум на 5% в прошлом году», - заявили «НГ» социологи «Ромира». Характерно, что на отсутствие сбережений указывают прежде всего жители сельской местности.

Выводы «Ромира» о таянии сбережений подтверждаются и другими данными. По информации Национального агентства финансовых исследований (НАФИ), сбережения сегодня делают чуть более четверти россиян. А об отсутствии запасов на черный день говорят свыше 70% респондентов. «Сегодня мы наблюдаем «финансовую растерянность» населения. На фоне снижения реальных доходов, роста инфляционных ожиданий... граждане

предпочитают придерживаться выжидательной позиции и ничего не предпринимать по отношению к своим финансам», – говорит гендиректор НАФИ Гузелия Имаева.

Отсутствие у большинства россиян запасов на черный день признают и в российском Минфине. «40% населения страны отмечают, что их сбережений хватает только на месяц, а то и меньше», – сообщал на прошлой неделе замминистра финансов Сергей Сторчак.

Сбережения граждан сегодня сокращаются на фоне падения доходов. Так, в феврале реальные располагаемые денежные доходы россиян сократились почти на 7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Безденежье все чаще толкает россиян на трудовые протесты, сообщили вчера в Центре экономических и политических реформ (ЦЭПР). По данным этой организации, с начала года в России было зафиксировано 132 случая трудовых протестов в 57 регионах. К протестным регионам страны в ЦЭПР относят Самарскую, Свердловскую и Челябинскую области, Пермский, Забайкальский и Приморский края.

Причины протестов – задержки зарплаты, ухудшение условий труда, увольнения. «Подъем протестных настроений пока не так силен, как можно было бы предполагать, учитывая тотальное снижение уровня жизни россиян. Многие просто адаптировались к новым реалиям и не спешат выходить на улицы», – считают в ЦЭПР.

При этом данные официальной статистики говорят о сокращении задолженности по зарплатам. В частности, просроченная задолженность предприятий по заработной плате, по данным на 1 марта, составила 3,3 млрд руб. За последний месяц она сократилась на 1 млрд руб.

Отчеты социологов о сокращении сбережений противоречат, на первый взгляд, статистике роста банковских вкладов. По данным Агентства по страхованию вкладов (АСВ), в конце 2015 года депозиты населения в банках увеличились на 4,6 трлн руб. При этом наибольший рост показали крупные вклады. «Наибольший рост за год показали вклады в интервалах от 700 тыс. до 1 млн руб. и свыше 1 млн руб. – на 29,6 и 78,6% по количеству счетов соответственно», – говорят в АСВ. Объем же депозитов от 100 тыс. до 700 тыс. руб. практически не изменился. Однако доля небольших вкладов по итогам 2015 года уменьшилась с 37,4 до 29,2%. Доля вкладов от 700 тыс. до 1 млн руб., наоборот, увеличилась с 8 до 8,5%. «Вклады же свыше 1 млн руб. увеличили свою долю с 42,8 до 52,4% общей суммы депозитов», – сообщают в АСВ.

Согласно прогнозу АСВ, совокупный объем вкладов в 2016 году увеличится на 3,3–3,7 трлн руб. (+14–16%), до 26,5–26,9 трлн руб. «Данный прогноз учитывает возможное замедление темпов роста доходов населения, неопределенность динамики валютного курса, а также постепенно снижающийся уровень процентных ставок по вкладам», – объясняют в АСВ.

Между тем эксперты «НГ» не видят особых противоречий опросов населения и банковской статистики. «Наличие сбережений и динамика по вкладам связаны не напрямую», – уточняют в «Ромире». Россияне часто хранят сбережения под подушкой, а не несут их в банк.

Зафиксированный в 2015 году рост вкладов больше миллиона рублей стал следствием повышения суммы средств, застрахованных АСВ в одном банке с 0,7 до 1,4 млн руб., напоминает зампредправления «Локо-Банка» Андрей Люшин. И вполне логично, что после этого уровень вкладов подрос, соглашается эксперт компании «Градиент Альфа» по управлению правовыми и налоговыми рисками Ирина Парулева. «Кроме того, в начале 2015 года был достаточно высокий уровень ставок по вкладам, что послужило дополнительным стимулом к увеличению количества «крупных» депозитов, доходность по которым более высокая», – уточняет Люшин...

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Я – русская, и я устала извиняться!

Мы долго и беспробудно спали. С далеких 90-х, когда чудо-политики приклеили нам всем на лоб наклейки "дарагие рассеяне".

А потом случился Крым. Свежий крымский ветер защекотал нам лицо и сорвал ту самую наклейку со лба.

Мы проснулись и огляделись по сторонам. И сразу же пришли в ужас.

На каждом канале в телевизоре какие-то люди, одной с нами наружности, рассказывали нам нелепые вещи. И звали этих людей либералы.

Сон, как рукой сняло. Мы впервые стали их слышать. И от услышанного проснулись окончательно.

Столько лет с экранов они каждый день рассказывали нам, как нужно правильно любить Родину! Не уставая разъясняли, как стыдно и невыносимо жить в «этой стране». От кого бы еще, как ни от них, мы узнали, что ходим вечно пьяные, сопливые и необразованные!

Но, как известно аппетит приходит во время еды.

Сначала либералов жутко раздражал наш государственный гимн. Вот незадача – в нем они слышали не потрясающие звуки, от которых у многих россиян мурашки по коже, а музыку СССР, на руинах которого совсем недавно эти же либералы устраивали пляски святого Витта!

Затем, превратившись в архивариусов и историков, на совершенно голубом глазу, эти поборники правды и справедливости внушали нам, что подвиги наших дедов и отцов в ВОВ нельзя назвать нашей личной гордостью, потому что совершены они не нами. Но и этого им показалось мало.

Кем, если не ими столько лет раскручивался механизм подмены понятий! Все отчаянней наши псевдопатриоты раскапывали жареные факты, доказывали русскому народу, что подвига 28 панфиловцев не было, а эсэсовцы были обычными людьми.

Опьяненные вседозволенностью и вожделенной ими свободой слова, эти веселые сектанты разошлись не на шутку.

У каждого человека существует свой болевой порог. Одному становится больно, когда его Родину называют рашкой. Другому не по себе, когда задевают нашего президента. Третьему становится плохо от нападков на русский народ. Четвертому - обидно до слез, когда подвергают сомнению подвиги и достижения наших предков.

У меня болевой порог тоже есть. Я могу не обратить внимание на рашку, мордор, ватников и рашкован. Я почти не реагирую, когда задевают нашего Гаранта, так как считаю, что обсуждать умственные способности ВВП, как минимум, глупо.

Но когда тролли задевают мой народ и задевают все, что связано с ветеранами и их подвигами в ВОВ, у меня, честно говоря, падает планка.

Те чистоплюи, которые считают большинство россиян необразованным быдлом, очень уж хочется обратиться к вам!

Я люблю свою страну. Я горжусь, когда слышу наш государственный гимн, и вдвойне горжусь, когда он звучит под наши спортивные Победы.

И Россию я люблю не только с ее березками и душевными песнями, а со ВСЕМ ее содержимым.

Я люблю русский народ, за широту и щедрость русской души. За то, что они - эти люди - и есть наша Россия.

А когда я еду в маршрутке, я горжусь тем, что за поручни держатся не только ладошки офисных хомячков, а встречаются и сильные мозолистые руки. Руки тех, кто строит наши дома, дороги, прокладывает рельсы, спасает людей.

Потому что люди с такими мозолистыми руками спасли мою Родину от фашистов.

И случись завтра беда, эти руки в очередной раз спасут Россию, а значит и меня. А боевые офисные хомячки будут сидеть, спрятавшись в подвале.

И еще я благодарна своей Родине за то, что у меня есть большой выбор в подаче своей речи. За то, что в России есть не только красивый литературный язык, на котором написаны великие произведения, но и разухабистый русский фольклор, знакомый нам по сказкам и частушкам, а также и русский мат.

Стало быть, еще раз повторюсь, обращаясь к сведомым и троллям.

Если у вас возникает потребность научить меня любви к своей Родине, поверьте, - для вас это пустая трата времени. Это все равно, что кто-то мне будет объяснять, как мне любить свою мать.

Нам всем нужно срочно вспоминать, кто мы, и то, что нам с вами есть, чем гордиться.

P.S. Вам, либералам, в детстве не читали русские народные сказки? И такой персонаж, как Илья Муромец, нашим троллям, сдается мне, не известен?

Тогда вполне понятна ваша социальная активность и недоумение. Илья Муромец символизирует русский народ, который много лет находился в состоянии летаргии. Вы, будучи его нерадивыми родственниками, пришли к Илье Муромцу в дом, развели в нем бардак, устраивали оргии и вечеринки.

Потому что считали, что Илья Муромец умер. А он, как оказалось, - всего лишь спал.

И вот теперь он пошевелил рукой и начал открывать свои глаза.

politobzor.net

Единственная страна, посадившая банкиров за кризис

Затерявшаяся в далеких северных льдах Исландия сделала то, что США и Британия было не под силу: осудила крупных банкиров за события 2008 г. и посадила их за решетку.

Из тюрьмы Квиабриггья некуда бежать. Она расположена на маленьком полуострове, находящемся в тесных объятиях Северной Атлантики и дремлющего вулкана Снэфелльсйокуль. По единственной пустынной дороге добраться до цивилизации без посторонней помощи практически невозможно.

В простом одноэтажном корпусе, переделанном из старой фермы, на 6 лет остановилось сразу несколько VIP-гостей. Все имеют прямое отношение к бывшему крупнейшему банку Исландии - Kaupthing. Сигурдр Эйнарссон был председателем, Хрейдар Сигурдссон - управляющим, Олафур Олафссон - одним из крупнейших акционеров, а Магнус Гудмундссон - главой подразделения Kaupthing в Люксембурге.

Режим в заведении не строгий: оно рассчитано на тех, кто совершил преступления без применения насилия. Бывшие воротилы бизнеса ходят в спортивный зал, могут пользоваться интернетом и совершать регулярные прогулки. Самая большая нагрузка - стирка белья. Но для людей, привыкших закатывать вечеринки на яхтах в Монте-Карло и устраивать закрытые гала-концерты поп-звезд в Лондоне, заключение среди ледников и замерзшей лавы уже серьезное наказание.

Исландские банки накануне кризиса совсем потеряли чувство меры. Они постоянно выдавали беспроцентные кредиты своим акционерам. Хуже того: банки обеспечивали свой долг своими же собственными акциями! И это только верхушка айсберга. А под поверхностью - масса теневых сделок, проведенных при помощи заграничных подразделений.

Кризис в Исландии проходил, если так можно выразиться, некрасиво: хуже, чем во многих странах ЕС. К 2008 г. активы трех крупнейших банков - Kaupthing, Landsbanki и Glitnir - достигли \$175 млрд, что в 10 раз превысило ВВП Исландии. В стране, где проживает всего 333 тыс. граждан, царил настоящая кредитная эйфория. Простые исландцы накупали "Рейндж Роверов" и квартир в Лондоне на заемные средства.

Затем ударил сам кризис, крона рухнула, банки не смогли обслуживать свои долги, а население - платить по кредитам в зарубежной валюте. Тройка исландских банков объявила о дефолте по долгу на сумму \$85 млрд. Разъяренные исландцы атаковали кредитные учреждения и забрасывали парламент камнями.

Банкиров на чистую воду вывел некто Олафур Хокссон, начинавший простым полицейским в северном портовом городке Акранес - даже не в столице. В начале карьеры Хокссону часто приходилось разнимать пьяные драки. Твердость духа пригодилась ему и в деле банкиров: на должность особого обвинителя по данному вопросу подали заявки лишь два кандидата. Видимо, остальные побоялись случайно попасть в аварию или выпасть из окна.

Два года подряд Олафур Хокссон изучал тонкости взаимодействия права и мира финансов и в 2010 г. начал предъявлять первые обвинения, в результате чего банкиры

получили реальные сроки. Исландская сага завершилась благополучно: справедливость восторжествовала. Чего не скажешь о США и Великобритании.

Все деятели Уолл-стрит придумали, что делать и говорить. Первый ничего не знал, второго обманули, а третий свято верил в то, что покупает не "токсичные" бумаги, а самые надежные ипотечные кредиты. S&P, Fitch и Moody's до 2007 г. действительно присуждали рейтинг "AAA" почти всему, что касалось финансов и недвижимости в США. Министерство юстиции специальным решением от 2009 г. отказалось преследовать отдельных банкиров. Некоторые эксперты до сих пор уверены в том, что распутывание клубка привело бы прямоком в Вашингтон.

Ну а в Британии, на родине Бенни Хилла и Монти Пайтона, все вообще завершилось фарсом. Правоохранительные органы попытались найти "крайних" - ими стали магнаты в сфере недвижимости, Винсент и Роберт Ченгиз. Но братья наняли отличных адвокатов, расследование затянулось, а обвинение так и не было предъявлено. Мало того: Ченгизы подали встречный иск - за "неправомерное и злостное преследование". Чтобы замять дело, британские власти выплатили братьям компенсацию за моральный ущерб - \$6,5 млн.

«Вести»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.04.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67, 86	▲ 0, 25
EUR	76, 92	▲ 0, 38

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	пятница 1 апреля				суббота 2 апреля								воскресенье 3 апреля							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды	*																			
Температура, °C	-4	-3	-1	-1	-1	-1	-2	-1	-1	-2	-1	-2	-2	-2	-2	-3	-3	-4	-7	-11
Ощущается как, °C	-11	-9	-7	-7	-6	-5	-7	-6	-6	-8	-5	-7	-7	-6	-6	-7	-6	-9	-15	-17
Давление, мм рт. ст.	763	763	763	763	764	764	765	765	765	766	767	767	767	767	766	766	765	765	766	766
Ветер: скорость, м/с	7	6	6	6	5	3	5	5	5	6	4	4	4	3	3	3	2	4	7	3
порывы, м/с	11	9	10	10	9	7		9	10	9	7	7	7	7	6		5	8		
направление, румбы	Ю-З	Ю-З	З	З	З	З	З	З	З	З	З	З	З	Ю-З	Ю-З	З	С	С-З	С	С-З